

انبیاء کا احاطہ

۵۰ ربوہ ۱۱ فروری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام انشا اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت سے
کی نسبت اچھی ہے۔ اجاب جمعیت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ و عافیت
کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۵۰ ربوہ ۱۱ فروری۔ حضرت سیدہ ذاب مبارکہ حکیم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت
تندرست سے تازگی آ رہی ہے۔ اجاب جمعیت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے
رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مرفوعہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

۵۰ ربوہ ۱۱ فروری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
علیؑ علیہ السلام انشا اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
نے تازگی سے باوجود کل یہاں نماز جمعہ
پڑھائی حضور نے خطبہ جمعہ میں اللہ تعالیٰ
کے احسانوں کو یاد کر کے اس امر پر اللہ تعالیٰ
کا شکر ادا کیا کہ اس نے اس سال بھی حبس اللہ
کو غیر معمولی کامیابی اور برکتوں سے نوازا۔
ہستی رہے گا وہوں کے باوجود اجاب بہت
والہا نہ انداز میں پہلے سے بڑھ کر تعداد میں
تشریف لائے اور اس کی عظیم الشان برکتوں
سے بہرہ ور ہوئے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ
نے باقی تازگی و نصرت کے وعدے نہایت
حتم الشان طریق پر پورے کر دکھائے حضور
نے اہل ربوہ کے اس طرز عمل پر بھی خاص خوشنودی
کے اظہار فرمایا کہ انہوں نے حضور کی ہدایت کی
اوشی میں اس سال جہ کے توجہ پر خوراک کو صحیح
سے بچانے میں خاص اہتمام سے کام لیا۔
اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت اچھا
نمونہ پیش کیا۔

محترم جناب ڈاکٹر محمد زبیر صاحب کھنوی کراچی
سے اطلاع دی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے
فرزند محترم محمد قاضی صاحب اطہر کو جو تیرنگ کول
ہسپتال لندن میں ایچی بائٹل پر سیرج
کر رہے ہیں وہیں مورخہ ۲۹ جنوری ۱۹۳۶ء
پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ نومولود محترم چودھری
سردار احمد صاحب ڈاکٹر میٹر پبلک سروس کمیشن
پاکستان کی فوٹو ہے۔ اجاب جمعیت دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ اس ولادت کو ہر دو نطفوں
کے لئے بابرکت فرمائے اور نومولود کو اپنے
فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عرصہ طویل
عطا کرے اور بلند اقبال بنائے آمین۔

۵۰ ربوہ ۱۱ فروری حضرت ڈاکٹر محمد قاضی صاحب
کو اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے آرام ہے۔
ڈاکٹر محمد نواز ہو گیا ہے جو اجاب ان کے لئے
دعا کرتے رہے ہیں۔ حضرت ڈاکٹر صاحب ان کا
مشکلیہ ادا کرتے ہیں۔

روزنامہ
The Daily ALFAZL
RABWAH
جلد ۵۶
نمبر ۳۱
۱۲ ستمبر ۱۹۳۶ء
۲۱ ستمبر ۱۹۳۶ء
۲۲ فروری ۱۹۳۶ء

محمد ابراہیم صاحب نے مینا والا سلام کیا ہے میں بھی اس کو خوش آمدت دیتا ہوں اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ بھی تندرست رہیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعا کیلئے درود کا پیدا ہونا محض خدا تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہے دعا کرنے والے اور کرانے والے کے درمیان تعلق ہونا چاہیئے

”ہم تو چاہتے ہیں اور خواہش رکھتے ہیں کہ تمام جہی نوع کے واسطے دل میں بچا درود پیدا ہو جاوے مگر یہ
امر اپنے ہاتھ میں نہیں، نہ اپنے واسطے، نہ عسکرین و قاترین کے واسطے، نہ بیوی بچے کے واسطے، ایسے
درود کا پیدا ہونا محض خدا تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہے لیکن تعلقات کا ہونا بہت ضروری ہے۔“

کہتے ہیں کہ کوئی شخص شیخ نظام الدین صاحب دلی اللہ کے پاس اپنے کسی ذاتی مطلب کے لئے دعا کرنے کے
واسطے گیا تو انہوں نے فرمایا کہ میرے واسطے دو دھ چادل لے آ، اس شخص کے دل میں خیال آیا کہ عجیب دلی
ہے میں اس کے پاس اپنا مطلب لیکر آیا ہوں تو اس نے میرے آگے اپنا ایک مطلب پیش کر دیا ہے بگروہ
چلا گیا اور دو دھ چادل پکا کر لے آیا۔ جب وہ کھا چکے تو انہوں نے اس کے واسطے دعا کی اور اس کی شکل
حل ہو گئی۔ تنظیم ام الدین صاحب نے اس کو بتلایا کہ میں نے تجھ سے دو دھ چادل اس واسطے مانگے تھے کہ
جب تو دعا کرانے کے واسطے آیا تھا تو میرے واسطے بالکل اجنبی آدمی تھا اور میرے دل میں تیرے واسطے
کوئی ہمدردی کا ذریعہ نہ تھا۔ اس واسطے تیرے ساتھ ایک تعلق محبت پیدا کرنے کے واسطے میں نے بات سوچی
مختی۔

ایسا ہی تو ریت میں حضرت اہق کا قصہ ہے کہ انہوں نے اپنے بیٹے کو کہا کہ جا تو میرے واسطے فکار
لے آ اور پکار کر مجھے کھلاتا کہ میں تجھے برکت دوں اور تیرے واسطے دعا کروں۔ اس قسم کے بہت سے قصے اولیاء
کے حالات میں درج ہیں اور ان میں تحقیق یہی ہے کہ دعا کرنے والے اور کرانے والے کے درمیان تعلق ہونا
چاہیئے۔ (ملفوظات حب لہم ص ۵۱)

روزنامہ الفضل رپورٹ
مورثہ ۱۲ فروری ۱۹۶۷ء

نایجیریا میں تبلیغ اسلام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
"خدا اپنے بزرگ نژادوں کے ساتھ اور اپنے نابت پاک صارت کے ساتھ اور نابت قوی دلائل کے ساتھ دلوں کو اسلام کی طرف پھیر دے گا اور وہی مسکراہ جائیں گے جن کے دل مسخ شدہ ہیں۔ خدا ایک ہوا جلائے گا جس طرح موسم بہار کی ہوا جلتی ہے۔ اور ایک اور عاقبت آسمان سے نازل ہوگی اور مختلف بلاد اور ممالک میں بہت جلد پھیل جائے گی۔ اور جس طرح پہلی مشرق اور مغرب میں اپنی چمکا ہوا برکت دیتی ہے۔ ایسا ہی ایسے روہانیت کے طور کے ذلت ہوگا۔ تب جو نہیں دیکھتے تھے وہ دیکھیں گے اور جو نہیں سمجھتے تھے وہ سمجھیں گے۔ اور امن و سلامتی کے ساتھ راستی پھیل جائے گی"
(میزان علی ص ۱۱۱)

یہ اجمالی الفاظ ہیں جو ایک احمدی مبلغ دل و جان میں سمو کر اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے نکلتا ہے۔ وہ یورپ کی پرفضا اور سرسبز وادیوں اور افریقہ کے تپتے ہوئے صحراؤں میں ایک ہی جزیے سے سرشار ہو کر خدمت دین میں مصروف ہے۔ تبلیغ اسلام ایسے کا اڈھنا اور دیکھنا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ آج یورپ امریکہ اور تمام دوسرے ممالک میں احمدی اسلامی مشن سرگرم عمل ہیں۔ احمدی یہ کام کسی انسان کی خوشنودی کے لئے نہیں کر رہے۔ ان کی حالت غالب کے اس شعر کے مطابق ہے کہ سہ نہ ستائش کی تمنا نہ وصلہ کی پرواہ نہ سہمی گیر ہے شہاد میں موتی نہ سہمی

اس لئے میں اس بات کا قطعاً یقین نہیں ہے کہ بعض عالم و فاضل کہلانے والے بھائی جو اللہ تعالیٰ کا نام بلند کرنے کے لئے باپوسی کی گھاٹی میں لغزنت ہیں۔ ہماری سعی اور خدمت دین کو دھندلانے کی فکر میں رہتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں ایک خط ایک دینی بائرن میں شائع ہوا ہے، جو اس بائرن کے طرز خیالات سے منظر ایک استاد نے نایجیریا سے خط لکھا ہے۔ اس خط میں نایجیریا کے مسلمانوں کی بہتر حالت کا تذکرہ ایسے انداز سے کیا گیا ہے۔ جس سے خط لکھنے والے کی اپنی باپوسی بے جا لگا۔ قنوطیت اور بے بسی واضح ہوتی ہے۔ جوان لگوں پر محیط ہو چکی ہے۔ اور انہیں اس اسلامی جوش و خروش صدق اور روحانیت سے محروم کر چکی ہے۔ جس سے صحابہ کرام کا سرشار رہتے جنہوں نے چند ہی سالوں میں اسلام کو رواج افزا پیغام اس دھرتی کو تمام ممالک میں پہنچا دیا تھا۔ ہم اپنے گزشتہ وعدہ ادا یوں میں ان لوگوں کی ذمہ داری کا کسی قدر تجزیہ پیش کر چکے ہیں۔ کہ کس طرح یہ لوگ عیسائیت سے خوفزدہ ہیں۔ جس کے مقابلہ کے لئے ان میں وہ حوصلہ نہیں جو ایمان علی وجہ البصیرت انسان کو کسی نظریہ پر پیش ہو سکتا ہے۔

بہر حال ذیل میں ہم ایک عبارت اس خط سے نقل کرتے ہیں۔ اس عبارت سے معلوم ہوگا کہ خط لکھنے والے بہر طرف قہم ہی قہم نظر آتا ہے۔ خیر کا کوئی پلو دکھائی نہیں دیتا۔

"عیسائی مشنریوں کی جمال اور چالیں ہیں وہاں ایک چال یہ بھی ہے کہ برا برا اخبار اور کتابوں میں یہ اعلان کرتے رہتے ہیں کہ شمالی نایجیریا میں ان کو کامیابیاں نہیں ہو رہی ہے تاکہ مسلمان شہزادہ ہو جائیں"

(ترجمان القرآن جنوری ۱۹۶۷ء صفحہ ۳)

سلسلہ احمدی جو کام نایجیریا میں کر رہا ہے اس کا ذکر خط میں جس طرح کیا گیا ہے وہ بھی ملاحظہ ہو۔

"تیسرا قہم ذرا بیزاریت کا ہے خصوصیت سے نایجیریا کے پورے مسلمان جو مغربی نایجیریا میں رہتے ہیں اور شمالی اور مغربی نایجیریا کے سرحد پر رہتے ہیں۔"

حدیث الشیخ

ہرنی کی ایک دعا کا مستجاب ہونا

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ تعالیٰ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لکن نبی رحوۃ مستجابہ یعدو بہا دار ید ان احتبى دعوی شفا حۃ لا یتقی فی الآخرة۔

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ہر ایک نبی کی ایک دعا مستجاب ہے اور میں چاہتا ہوں کہ اپنی دعا کے مستجاب کو آخرت میں اپنی امت کی شفاعت کے لئے رہنے دوں۔

(بخاری کتاب الدعوات)

۴ میں۔ اس وقت کے خفاکار جو رہے ہیں۔ جو مسلمان مغزیت یا عیسائیت سے بچے ہوئے ہیں۔ اور دین سے دلچسپی رکھتے ہیں اور اسلام کے بارے میں معلومات حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ قادیانی ان کو اپنا لڑیہ محنت دیتے ہیں۔ طلبہ کو روہ سے برابر لڑیہ کرتے رہتے ہیں۔ تین چار سال قبل تک ان لوگوں کو عملی سرگرمیوں میں نایجیریا اور خصوصاً لیگ میں تک محدود تھیں۔ لیکن اب ان کے مراکز شمالی نایجیریا میں بھی کھل گئے ہیں۔ اس سلسلہ میں ایک بہت اہم بات جو حق کہ ضروری ہے۔ یہاں جتنے پاکستانی آئے۔ تقریباً سب نے اپنے اپنے طور پر دین کا کام کیا۔ جس کا اثر یہ ہوا کہ یہاں کے علم مسلمان اور خصوصیت سے طلبہ پاکستانی مسلمانوں کے ذہنی جذبہ اور معلومات سے متاثر ہوئے اور سمجھنے لگے کہ پاکستانی مسلمان اچھے مسلمان ہیں اور صحیح دین کی تعلیم دیتے ہیں بدقسمتی سے قادیانی بھی چونکہ پاکستانی ہیں۔ اس لئے جب وہ دین کو پیش کرتے ہیں۔ تو مسلمان اس کو بھی صحیح سمجھ کر خورا قبول کر لیتے ہیں۔ ہوسکتا تھا کہ یہ لوگ اگر اپنی منزل پر مرد افغان احمد کو پیش کر دیتے کہ مسلمان بھڑک جاتے۔ لیکن یہ لوگ بہت جاہلی کے ساتھ پیسے مرمت ان باتوں کو پیش کرتے ہیں جن پر کسی مسلمان کو کوئی اعتراض نہیں ہوسکتا۔ اور جب آدمی اس منزل پر آجاتا ہے۔ کہ اپنے مبلغوں کی برسات پر اٹنا وعدہ خدا کر دے۔ تب یہ قادیانی نیت کے اچھٹن لگاتے ہیں۔ ان کی فتنہ سنانی ایسی ہی نہیں ہوتی۔ یہ لوگ پاکستان اور اس کے عام مسلمانوں کے خلاف بھی بدبینانہ کرتے رہتے ہیں۔ ہندوستان اور پاکستان کی جنگ کے دوران انہوں نے اپنے ماننے والوں کو پاکستان کے حق میں دعا مانگنے سے یہ کہہ کر روک دیا کہ پاکستان کے مسلمانوں میں اول ہندوستان کے کامیوں کو کوئی حق نہیں۔ اس لئے کسی کے لئے دعا کرنے کا سوال نہیں۔ البتہ ان کی دعا مانگو۔"

(ترجمان القرآن جنوری ۱۹۶۷ء صفحہ ۳)

احمدی تبلیغ اسلام کا جو شاندار کام نایجیریا میں کر رہے ہیں۔ اس پر اس طرح بانی پیر نے کی کوشش کی گئی ہے تاکہ سب

گروہ بے کس کس برائی سے دسلے ہیں ہمہ ذکر میرا مجھ سے بہتر ہے کہ اس خط میں ہے

اس عبارت میں جو غلط بیانیوں کی گئی ہیں ان کا جائزہ ہم آئندہ لیں گے۔ فی الحال ہم اس اصرار میں کسی بدیہی جیسے کہ احمدی تبلیغ جناب نیم سنی صاحب کی کتاب "میرا عمل" سے متعلقہ حصہ نقل کر رہے ہیں کہ کام کرنے والوں اور کام کا صورت ذکر کرنے والوں کا نفاط لگنا۔ میرا جو فرق ہے وہ مسلمانان دین کے سامنے آجاتے۔

بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام اور اسکے نتائج

تقریر محترم مولانا نذیر احمد صاحب مبشر - بر موقع جلسہ سالانہ

مؤرخہ ۲۴ جنوری ۱۹۶۶ء کو جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر محترم مولانا نذیر احمد صاحب مبشر سابق مبلغ اسلام مغربی افریقہ (حال نائب کیل ابٹنیر) نے مندرجہ بالا موضوع پر جو تقریریں مائی اس کا مکمل متن درج ذیل کیا جاتا ہے۔

ہو اللہ ذی ارسل رسولہ
بالہدای و دین الحق لیظہرہ
علی السین کلمہ ولو کرہ المشرکین
میری تقریر کا عنوان "بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام اور اس کے نتائج" ہے۔ اجاب کو معلوم ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کے علاوہ دیگر تمام ممالک میں تبلیغ اسلام کا کام تحریک جدید کے ذمہ ہے اس لئے میں اپنی تقریر میں اس روحانی انقلاب کو بیان کرنے کا جو جماعت احمدیہ کے تبلیغی جہاد کے نتیجے میں بیرونی ممالک میں رونما ہو رہا ہے۔ گزشتہ سال محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل ابٹنیر تحریک جدید کے تفصیل سے بتایا تھا کہ مغربی جرمنی میں احمدیوں کی تبلیغی کوششوں سے کیا انقلاب پیدا ہوا ہے اور یہ کہ جماعت کی تبلیغی کوششوں کے نتیجے میں عیسائیوں کی وہ تمام کوششیں جو تقریباً ڈیڑھ برسوں سے جاری ہیں کس طرح بیکار ہو رہی ہیں۔

صداقت کا زندہ ثبوت

اجاب کرام! ان قوموں کا اسلام کی طرف آنا اور اس کی خاطر اپنی جانی اور مالی قربانیاں پیش کرنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک زندہ ثبوت ہے۔ اسی صدیوں صدی کے آخر میں جبکہ اسلام ایک انتہائی نازک دور سے گزر رہا ہے اور جب عیسائیت کا روز افزوں فتنہ اسلام کے لئے ایک عظیم خطرہ بن چکا تھا۔ تو حضرت نے اس جذبہ ہوا کی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے خبر لیا کہ یہ اعلان فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ اسلام کو دنیا بھر میں غالب کرنے کا فیصلہ فرمایا ہے۔ اب دنیا کی تمام اقوام ایک ایک کر کے اسلام میں داخل ہوں گی حتیٰ کہ مغرب کی عیسائی اقوام کے لئے بھی اسلام کی صداقت کو تسلیم کرنے اور اس پر دل و جان سے ایمان لانے کے

سداچارہ نہ رہے گا۔

واقفین زندگی کا نظام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے احیاء اسلام کے پیش نظر افراد جماعت کو نصیحت فرمائی کہ وہ اسلام کو دنیا میں پھیلانے کے لئے اپنی زندگیاں وقف کریں اور اس جہاد الہی میں شامل ہونے کے لئے میدان کارزار میں دشمن کے خلاف صفوں ہو جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں ہی مخلصین کی ایک کثیر تعداد نے اپنی زندگیاں خدمت اسلام کے لئے وقف کر دی تھیں۔ چنانچہ حضور علیہ السلام نے انہیں آنے والی عظیم الشان جدوجہد کے لئے تیار فرمایا اور ان پر یہ امر بھی واضح فرمایا کہ یہ سب کام ایک تیار کی رنگ میں ہے۔ اصل مقصد جدوجہد کا زمانہ بعد میں آنے والا ہے۔ حضور نے جماعت کو

بشارت دیتے ہوئے فرمایا:-

"ہیں تو ایک تخم ریزی کرنے آیا ہوں۔ سو میرے ہاتھوں سے وہ تخم بویا گیا اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس گورول کے"

(تذکرۃ الشہداء ذین صلہ)

تبلیغ و اشاعت اسلام کی تیاری کا سلسلہ خلافت اولیٰ تک جاری رہا۔ اس عرصہ میں حضرت محمدی کی قائم کردہ جماعت اہلی سے مرثا رہو کر اسلام کے غلبے کے لئے جذبہ خدمت میں ترقی کرتی چل گئی تاجب خدا فی حکم کے ماتحت اس تخم کے پورا ہونے کا وقت آ رہا ہے تو وہ میدان عمل میں آ کر کر دنیا کے گوشے گوشے میں تبلیغ اسلام کے لئے اپنے گروہ اور وطنوں سے نکل کھڑے ہوں۔

جماعت احمدیہ کے بیرونی مشن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے اپنے دور خلافت

میں حضور علیہ السلام کے قائم کردہ وقف زندگی کے اس عظیم الشان تصور کو وسیع پیمانے پر عمل جامہ پہنایا اور اپنا زندگی کا ایک لمحہ تبلیغ حق اور دعوت الہیہ کے لئے وقف فرمایا۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے آپ کے کام میں اس قدر برکت دی کہ حضور کے عہد میں دنیا کے اہم ممالک میں مشنوں کا جال بچھ گیا۔ اس وقت تک تبلیغ کے بیرونی مشنوں کی تعداد اس طرح

پہنچ گئی:-
انگلستان - ہالینڈ - جرمنی
سوئٹزر لینڈ - سپین - ڈنمارک - امریکہ - گیانا - ٹینیسیڈ - کینیڈا - تنزانیہ - سائبریا - غانا - سیرالیون - گیمبیا - ایوری کوستہ - ٹامبیریا - ماریشس - عدان - فلسطین - لبنان - شام - انڈونیشیا - سنگاپور - ملائیشیا - بورنیو اور فیجی۔

مذکورہ بالا نام جو ہیں نے ابھی بڑھے ہیں ہر طرف مرکوزیشن ہیں اور پھر آگے اکثر مشنوں کی بہت سی شاخیں ہیں جہاں پاکستانی اور مقامی مبلغین تبلیغ اسلام کے فریضہ میں پوری منت اور جانفشانی سے سرگرم عمل ہیں۔ اس وقت دنیا کے ۲۶ ممالک میں ۱۲ مقامی اور پاکستانی مبلغین تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ ۱۶ ممالک ایسے ہیں جہاں احمدیہ جماعتیں قائم ہیں مگر ابھی تک ہم وہاں باقاعدہ مبلغین نہیں بھیجا سکے۔ ان کے علاوہ تیرہ ممالک ایسے ہیں جہاں احمدیت کا پیغام پہنچ چکا ہے اور وہاں کے لوگ ہمیں سننے کے ساتھ وابستگی کو اپنے لئے فخر کا موجب سمجھتے ہیں۔ اور آج دنیا کے ان ممالک میں عیسائی پادروں کی وہ کوششیں جو وہ عرصہ دراز سے انہیں عیسائیت کی آغوش میں لانے کے لئے کر رہے تھے بیکار ثابت ہو رہی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے ۱۶ سال قبل یہ فرمایا تھا کہ "دنیا میں ایک نذیر آ رہا ہے"

و نیانے اسے قبول نہ کیا لیکن خدا آگے منتہول کرے گا اور بڑھے زور آور حملوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دے گا۔ یونان کی بات نہیں خدا کا اہام اور رب جلیل کا کلام ہے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ ان حملوں کے دن نزدیک ہیں۔ مگر یہ حملے تیغ و تبرے نہیں ہوں گے اور تواروں اور بندھنوں کی حالت نہیں بڑھے گی بلکہ روحانی سطح کسب خدا تعالیٰ کی مددائیگی۔۔۔۔۔ سچائی کی نشیج ہوگی۔ اور اسلام کے لئے پھر اسکا تاریخی اور روشنی کا دن آئے گا جو بیسے وقتوں میں آچکا ہے اور وہ آفتاب اپنے پرے کمال کے ساتھ بھر چڑھے گا جیسا کہ بیسے چڑھ چکا ہے۔"
(فتح اسلام ص ۸)

آج ان باتوں کو ہم اپنی آنکھوں سے پورا ہوتا دیکھ رہے ہیں۔ ایشیا - افریقہ - یورپ - امریکہ - جرمنی اور ہر طرف فرشتوں کی فوجیں آسمان سے نازل ہو کر مستعد دلوں میں روشنی پیدا کر رہی ہیں۔ اسلام جو بیسے پہا سورا تھا اب بس فاری تواریا تیرہ تفنگ کے بغیر حصن تبلیغ سے آگے بڑھ رہا ہے اور اسے مغلوب کر دکھانے کا خواب دیکھنے والے خود لپسا ہو رہے ہیں یا خصوصاً مسیحیت جو اسلام پر غالب آنے کے خواب دیکھ رہی تھی اب لپسا ہو رہی ہے اور اس کے علمبردار نہ صرف افریقہ ہیں بلکہ مغربی ممالک میں بھی اپنی شکست کو کھلم کھلا تسلیم کر رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے ایک شعر میں پیش گوئی کے رنگ میں آج سے ۲۵ سال قبل سنا لیا کہ "ہیں فرمایا تھا خدا اشقوا بلعین الملائعین و صدق سوف ینذکرفی البلاد (تحدید ص ۱۰)

یعنی لعنت کرنے والوں کی لعنتوں تک ویر سے ہیں۔ انکام نہیں ہو سکتا۔ میری صداقت کے چرچے تو دنیا کے ممالک میں ہونے والے ہیں۔
یورپ میں اسلامی مشن
ایک اور جگہ حضور نے فرمایا تھا کہ آ رہا ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج تہق پھر چلنے لگی مردوں کی ناگاہ زندہ تار چنانچہ احرار یورپ اس طرف متوجہ ہو رہے ہیں اور انکا مذہب عالم میں خدا کے مسیح کا پیغام پہنچ رہا ہے اور دنیا کے ہر حصے میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے قلام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام یہ دعوہ بھیجا جاتا ہے۔ یورپ کے ممالک میں برطانیہ۔ سوئٹزر لینڈ۔ ہالینڈ۔ ہرمینیا۔ سپین۔ ڈنمارک۔ سویڈن اور ناروے میں ہمارے مشن قائم ہیں۔ اور یہ امریت ہی خوشی کا موجب ہے کہ یورپ کے شمال مشرقی میں یعنی سویڈن۔ ڈنمارک اور ناروے میں پہلی مرتبہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ سی اسلام کا پیغام پہنچا اور ان ممالک میں مخلص اور فعال جماعتیں پیدا ہو چکی ہیں اور خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق کے ساتھ اس ملک میں سب سے پہلی مسجد کا سنگ بنیاد بھی رکھا جا چکا ہے اور مسجد تکمیل کے آخری مراحل پر ہے۔ اس مسجد کے سامنے اخراجات ہماری بہنوں نے برداشت کئے ہیں اور یہ امر ان کے لئے بہت ہی فخر کا موجب ہے۔ وہ اس پر خراج بھی فخر کریں کہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے انہیں ایک ایسے علاقے میں مسجد بنوانے کی توفیق دی ہے۔ جہاں جماعت احمدیہ کے تبلیغی نظام سے پہلے کبھی بھی اسلام کا پیغام نہیں پہنچا تھا۔

بہر حال یہ خدا کا لٹلے کا بہت بڑا فضل اور احسان ہے کہ ان علاقوں میں نہایت مخلص اور فعال جماعت قائم ہے۔ انگلستان کا مشن سب سے پرانا مشن ہے۔ اس مشن نے جہاں تبلیغی لحاظ سے گر انہاں خدمات مراعات دی ہیں وہ اس مشن کے ذریعہ مسلمانان عالم کی عموماً اور برصغیر ہند کے مسلمانوں کی خصوصاً سیاسی خدمت بھی کی گئی ہے اور مظلوم و بے کس کشمیری عوام کے حق میں بھی برطانوی عوام اور پارلیمنٹ میں آواز بلند کی۔ برصغیر کی آزادی سے قبل مسلمانوں کی نامورشخصیتیں اپنے جائز حقوق کو کامیاب بنانے کے لئے اس مشن کی خدمات سے فائدہ اٹھاتی رہی ہیں۔

انگریزوں کو مسلمانوں میں روحانی انقلاب پھر اس مشن نے انگریزوں کو مسلمانوں میں جو روحانی انقلاب پیدا کیا ہے اس کا اندازہ اس امر سے لگایا جا سکتا ہے کہ ایک انگریز تو مسلم نہ بنا یا کہ۔

”مجھے اسلام سے اتنی عداوت تھی کہ میں جب رات کو سوٹا تھا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دے کر سوٹا تھا مگر اب کس رات مجھے نیند نہیں آتی جب تک میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود نہ بھیجوں۔“

(المفضل ۱۶ مارچ ۱۹۰۷ء)

برطانوی مفکرین کی رائے

یہ تو اسلام قبول کرنے والے انگریزوں کے دینی تیز اور تہذیبی کا ایک نمونہ ہے۔ جہاں تک برطانوی تہذیب اور مفکرین کی رائے اور تاثر کا تعلق ہے وہ احمدی مبتدیان کی کوششوں کے نتیجے میں اسلام کا مستقبل مغرب عالم میں ہنایت درجہ روشن اور تابندہ قرار دے رہے ہیں۔ چنانچہ مشہور برطانوی مدبر جارج برنارڈ شا لکھتا ہے:-

”مجھے یقین ہے کہ اس صدی کے اختتام پر ساری برطانوی سلطنت ایک اصلاح شدہ اسلام قبول کرے گی۔ میں نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کو ہمیشہ وقت کی نگاہ سے دیکھا ہے۔ میرے نزدیک یہی مذہب بدلتے ہوئے زمانہ حیات کے مقابل ایسی اہمیت رکھتا ہے جس کی وجہ سے یہ ہر زمانہ کے لوگوں کو اپیل کرتا ہے۔“

پھر یہی مورخ ایسی اس پیشگوئی کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے:-

”دنیا کو میرے جیسے بڑے ہنرمندوں کی پیشگوئیوں کو یقیناً بڑی وقت دینی چاہیے۔ اور میں نے یہ پیشگوئی کی ہے کہ محمد کا دین جیسا کہ سچا اور یورپ میں مقبول کیا جا رہا ہے ویسا ہی کل بھی مقبول کیا جائے گا۔“

پھر عیسائی پادریوں کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے:-

”قرون وسطیٰ کے پادریوں نے یا تو جہالت کی وجہ سے یا تعصب کی بناء پر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی نہایت تاریک تصویر کھینچی تھی۔ فی الحقیقت انہیں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مذہب سے نفرت کرنے کی ٹریننگ دی گئی تھی۔ ان کے نزدیک محمد صلی اللہ علیہ وسلم (عیسوی کے جنم سے۔ لیکن میں نے اس عظیم الشان شخصیت کا مطالعہ کیا ہے۔ میری رائے میں وہ نہ صرف دشمن سچ نہ تھے بلکہ انسانیت کے نجات دہندہ تھے۔ میرا ایمان ہے کہ اگر موجودہ زمانہ میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم

جیسا انسان دنیا کا حکمران بن جائے تو وہ ہمارے زمانہ کی مشکلات کا ایک حل تلاش کرنے میں کامیاب ہو جائے گا جس کے نتیجے میں حقیقی مسرت اور امن حاصل ہو جائے۔ اب یورپ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مذہب کے اصولوں کو سمجھنے لگا ہے اور آئندہ صدی میں یورپ اس بات کو اور زیادہ تسلیم کرے گا کہ اسلام کا اصول اس کی آنکھوں کو حل کر سکتے ہیں۔ میری پیشگوئی کو ان حقائق کے وقت میں سمجھنا چاہیے جو موجودہ وقت میں بھی میری قوم اور یورپ کے کوئی لوگ اسلام اختیار کر چکے ہیں۔ اور کہا جا سکتا ہے کہ یورپ کے اسلامی سینے کا آغاز ہو چکا ہے۔“

(On getting Married)

اسی طرح برطانیہ کا مشہور مورخ پروفیسر ٹاٹن بی لکھتا ہے کہ

”مذہب سے لگاؤ کے نتیجے میں اب اسلام میں پھر جوش پیدا ہو رہا ہے اور اس میں ایسی روحانی تحریکات جنم لے رہی ہیں جو ممکن ہے کہ آئندہ جاگرتا ہو اور تہذیب کی بنیاد بن جائیں۔ مثلاً احمدیہ تحریک ہے۔“

(Civilization on trail)

پس یورپ میں خدا تعالیٰ کے فضل اور مستحقین کی کوششوں سے یورپ کے علمی حلقے میں اسلام کے متعلق مجددانہ

مذہبات میں اب ہوسے ہیں اور اب یورپ میں مفکرین نے اعتراض کرنے کی بجائے تحقیق رنگ میں لکھنا شروع کر دیا ہے۔ پروفیسر ڈاکٹر غنیمت علی جو پرفیسر یونیورسٹی امریکہ میں سامی ادب کے پروفیسر ہیں اور تمام دنیا میں عربی کے عالم تاریخ دان اور مشرق وسطیٰ پر مشہور ماہر تھے انہوں نے اپنے ایک مضمون ”اسلام مغربی تہذیب کے لیے اس امر پر تفصیلی روشنی ڈالی ہے کہ ازمنہ وسطیٰ میں اہل مغرب کے اسلام کے متعلق کیا نظریات تھے۔ چنانچہ پروفیسر موصوف لکھتے ہیں:-

”محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے لوگوں کو یقین دلایا رکھا تھا کہ وہ ایک پہاڑی کو اپنی طرف بلائے گا اور جب وہ اس کے پاس آجائیگا تو وہ سب اہل ایمان کی نگاہوں کے سامنے اس کی پوتی پر نماز ادا کرے گا۔ چنانچہ لوگ جمع ہوئے محمد نے پہاڑی کو اپنی طرف متصد مرتبہ بلایا اور جب وہ اپنی جگہ سے نہ ہلایا تو وہ ایک لحظہ کے لئے بھی شرمندہ نہ ہوا بلکہ فوراً کہا:- ”اگر پہاڑی چل کر محمد کے پاس نہیں آتی تو محمد خود چل کر پہاڑی کے پاس چلا آئے گا۔“

(باقی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ دلائل الفصل خود خرید کر پڑھے۔

چندہ تحریک جدید زیادہ عمرگی اور اکثریت کا مطلب

تحریک جدید کے چندہ کے متعلق سیدنا حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے فرمایا تھا:-

”ہر وہ شخص جس نے تحریک جدید میں حصہ لیا ہے اس کا ایمان اس سے مطالبہ کرتا ہے کہ وہ اپنا وعدہ زیادہ عمرگی سے پورا کرے۔“

سوال پیدا ہوتا ہے کہ زیادہ عمرگی سے کیا مراد ہے؟

موجودہ رضی اللہ عنہ نے اپنے متعدد خطبات میں عمرگی کے مختلف مدارج بیان فرمائے ہیں:-

- پہلا درجہ:- وعدہ کے ساتھ ہی ادا کرنے کا
 - دوسرا درجہ:- ۲۹ رمضان تک ادا کرنے کا
 - تیسرا درجہ:- ۳۱ مارچ تک ادا کرنے کا
- جو اس ادا پہلے دو مدارج سے مستفید نہیں ہو سکے وہ تیسرے موقعہ کو اب باقی سے نہ جانے دیں۔ آپ کا ایمان اس کا مطالبہ کرتا ہے۔
- (دکسل الحال اول تحریک جدید)

مغربی افریقہ میں مبلغ اسلام

منقول از بریل عمل مستندہ مہرم تسمیہ سیفی صاحب

مجھے اللہ نالے کے فضل سے ایک عرصہ تک مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام کا موقع ملا ہے۔ وہاں عیسائیت کی حالت ناگفتہ بہ ہو چکی ہے اور عیسائیوں کو اس بات کا اعتقاد ہے۔ ایک عیسائی مصنف نے وہاں کے ایک اخبار ڈیلی ٹائمز (DAILY TIMES) میں ایک مضمون لکھا جس کا عنوان تھا "مغربی افریقہ میں عیسائیت کا مستقبل" اور اس مضمون کا پہلا ہی فقرہ یہ تھا۔

میں سب سے پہلے فقرہ میں بنا فیصلہ دے سکتا ہوں اور وہ لفظ ہے "CATHOLIC" یعنی مغربی افریقہ میں عیسائیت کا کوئی مستقبل نہیں ہے۔

عیسائیوں میں سب سے زیادہ متعصب لوگ کیتھولک فرقہ کے لوگ ہیں اور ان کے نظام کو اپنے لوگوں پر اتنا کنٹرول ہے کہ غالباً اور کسی فرقہ کو اپنے ماننے والوں پر ایسا اختیار نہیں ہے۔ یہ لوگ نہ کسی طاقت نیتے ہیں اور نہ کسی دوسرے کی دلیل کو سمجھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن اب اللہ نالے کے فضل سے ان کی عداوت بھی گری ہوئی ہے۔ چنانچہ ناہنجیر یا کے اخبار کیتھولک ہیرالڈ (CATHOLIC HERALD) نے اپنے ایک

اداریہ میں لکھا۔ "سب سے زیادہ انہوں نے اس کی بات تو یہ ہے کہ یہاں ناہنجیر یا میں ایک بہت بڑی تعداد میں لوگوں کا کہنا ہے کہ پچاس فی صدی عداوت سے سیکڑھی سکوں کے رٹے اور گولہ سولہ چھوڑنے کے چند ہی سال بعد اپنا مذہب چھوڑ دیتے ہیں۔"

اگر یہی بات کوئی مسلمان کہے تو غالباً اسے ہتھیار سے سزا دی جائے گی۔ لیکن اللہ نالے نے یہ بات بیان کی ہے تاکہ مومنین سے کھلوادی اور پھر عیسائی بھی سمجھ سکیں۔

اس عیسائی اخبار نے اپنے ایک اور اداریے میں لکھا۔ "اس وقت عیسائی دنیا اپنی بقا کے سب سے بڑے جنگ لڑ رہی ہے۔ اور اس میں کیا شک ہے کہ یہ کفر و ایمان کی جنگ سب جنگوں سے بڑی ہے اور یہی جنگ ہے جس میں اسلام کی فتح مقدوم ہے اور عیسائیت کی شکست۔"

مغربی افریقہ میں تو عیسائیوں کو اپنی شکست کا اس قدر احساس ہو گیا ہے کہ آج سے چند سال پہلے انہوں نے فیصلہ کیا

پہلے صدر میں ذکر کیا گیا ہے۔ بالآخر اس مضمون کو حضرت مسیح عود علیہ السلام نے ان الفاظ پر ختم کیا جانا ہے جس میں حضور پروردگار نے اجرت کے مستقبل کی طرف رہنمائی فرمائی ہے۔ اور وہ الفاظ یہ ہیں۔

لے تمام لوگوں کو رکھ کر تم اس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنا دیا اور اس جماعت کو تمام ملک میں پھیلنے سے گا اور رحمت اور برکت کے دو سے سب پر ان کو غلبہ بخشنے کا وہ دن آئے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف ایک ہی مذہب ہوگا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درجہ حق العبادت برکت ڈالے گا اور ہر ایک جو اس کے معبود کرنے کا نکر رکھنے لگے۔ کئے گا اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔ اگر اب مجھ سے تمہارا کہنے میں تو اس شخص سے کیا نقصان ہو سکتا ہے کہ نبی نہیں جس سے تمہارا نہیں کیا گیا۔ پس ضرور تمہارا مسیح موعود سے بھی متشخص کیا جانا جیسا کہ اللہ نالے فرماتا ہے۔

یا حسرتاً علی العباد ما یاتہم فی حصول الا کا لواجبہ یستزیدون پس خدا کی طرف سے یرت فی ہے کہ ہر ایک۔ پنجاہ سے ٹھٹھا کیا جاتا ہے۔ مگر یہاں ادنیٰ جو تمام لوگوں کے دروہ آسمان سے آئے اور فرشتے بھی اس کے ساتھ ہوں۔ اس سے کون

ٹھٹھا کرے گا۔ پس اس دلیل سے بھی حقیقت کھینچ سکتا ہے کہ مسیح موعود کا آمد سے آرا مومن حیرتاً خیال ہے۔ باوجود کہ کوئی آسمان سے نہیں آئے گا۔ ہمارے سب مخالف جو بد مذہب موجود ہیں وہ تمام مریم کے اور کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اتارے نہیں دیکھ سکتا اور پھر ان کی اولاد کو باقی رہے گی۔ وہ بھی مریم کے اور ان میں سے کوئی آدمی بھی عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اتارے نہیں دیکھ سکتا اور وہ بھی مریم کے بیٹے کو آسمان سے اتارے نہیں دیکھ سکتا۔ تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا کہ وہاں صلیب کے خلیفہ کو بھی لڑ گیا اور دنیا دوسرے رنگہ میں اٹھ کر مریم کا بیٹا بنا اس کا آسمان سے نازل۔ تب وہ انشعوبک دفعہ اس عقیدہ سے بیزار ہو جائینگے اور انہیں تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ جیسے کہ استوار کرنے والے کے مسلمان اور کیا عیسائی سنت تو یہ ہو کہ اس عقیدے عقیدے کو چھوڑ دیتے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا۔ اور ایک ہی پتہ۔ میں تو ایک نام دہریہ کہ آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تم کو دیا گیا۔ اور اب وہ بڑے گامے اور چھوڑے گا اور کوئی نہیں ہو سکتا۔

تذکرہ الشہادتیت

ماہنامہ تحریک حیدرآباد

ماہنامہ تحریک حیدرآباد کا خاص نمبر فروری ۱۹۰۵ء جس کا اردو معنی اتنی صفحات پر مشتمل حوالہ ڈاک کر دیا گیا ہے۔ اگر آپ اس پرچہ کے خریدار ہیں اور آپ کو ایک ہفتہ کے اندر اندر پرچہ نہ ملے تو ہر باقی فرما کر اصلاح دیں تاکہ پرچہ آپ کی خدمت میں ارسال کر دیا جائے۔

حضرت امیر المومنین ویدہ (علیہ السلام) نے ہر روز جلسہ لاد کے موقع پر ہمارا تحریک کا تدارک کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ ہر پرچہ محنت سے ترتیب کیا جاتا ہے اور یہ پرچہ ان پرچوں میں سے ایک ہے جنہیں میں خاص دیکھی سے پڑھتا ہوں۔ ہمیں یقین ہے جماعت کے تمام دوستوں کو اس اشاعت کو پڑھانے میں مدد دیں گے۔

اگر آپ خریدار ہیں اور آپ کو ایک آپ نے یا وہ بیرونی کے باوجود چندہ ادا نہیں کیا تو آپ ہر باقی فرما کر ادھر کو دینے والے کا شمارہ آپ کی خدمت میں نہیں پہنچے گا۔ اور بعد میں چندہ کی ادائیگی کے باوجود اگر چندہ جینوں کے شمار سے آپ کو بدلے میں دیا گیا ہے تو آپ کے فاعل نامکمل رہ جائیں گے۔

چندہ سالہ صرف دو روپے سے اور اس چندہ میں خاص نمبر بھی شامل ہے جسکی قیمت پچاس پیسہ ہے۔ خریداروں کو ہر خاص نمبر صرف دیا جاتا ہے۔ (پینٹنگ ریپر)

دعائے نہرست مجاہدین تحریکِ جلیلیہ جماعت احمدیہ کھاریاں ضلع گجرات

(مرسلہ محکم رحمت خان صاحب سیکرٹری مال جھانڈیاں)

- ۱۔ چوہدری رحمت خان صاحب افریقی کھاریاں ۱۱۸ - -
- ۲۔ راج بیگ صاحب اہلیہ عبدالرحمن صاحب ۱۰ - -
- ۳۔ غلام احمد صاحب معہ اہلیہ صاحبہ ۲۰ - -
- ۴۔ نذیر بیگ صاحبہ اہلیہ محمد خان صاحب ۱۰ - -
- ۵۔ عزیز بیگ صاحبہ معہ خان صاحبہ ۱۰ - -
- ۶۔ سردار بیگ صاحبہ اہلیہ چوہدری بیگ خان صاحبہ ۱۰ - -
- ۷۔ امیر بیگ صاحبہ اہلیہ فضل الہی صاحبہ ڈاکٹر ۱۰ - -
- ۸۔ عنایت بیگ صاحبہ اہلیہ فضل حسین صاحبہ ۱۱ - -
- ۹۔ سید بیگ صاحبہ اہلیہ غلام نبی صاحبہ ۱۰ - -
- ۱۰۔ منیر احمد صاحبہ ۱۳ - -
- ۱۱۔ رحمت بی بی صاحبہ اہلیہ عبدالحمید صاحبہ ۱۰ - -
- ۱۲۔ بشری بیگ صاحبہ ۱۰ - -
- ۱۳۔ بیگ بی بی صاحبہ اہلیہ ماسٹر محمد عبداللہ صاحبہ ۱۱ - -
- ۱۴۔ عنایت بیگ صاحبہ اہلیہ سردار صاحبہ ۱۰ - -
- ۱۵۔ رشیدہ خانم صاحبہ اہلیہ سخی داد صاحبہ ۱۰ - ۲۵
- ۱۶۔ حضرت جمال بیگ صاحبہ اہلیہ ظفر احمد صاحبہ ۱۰ - -
- ۱۷۔ مبارک بیگ صاحبہ اہلیہ چوہدری بشیر احمد صاحبہ ۱۵ - -
- ۱۸۔ فضل بیگ صاحبہ اہلیہ اکبر علی صاحبہ ۱۰ - -
- ۱۹۔ فضل بیگ صاحبہ اہلیہ چوہدری غلام محی الدین صاحبہ ۱۰ - -
- ۲۰۔ فتح خان صاحب کشمیری معہ اہلیہ ۲۵ - ۲۵
- ۲۱۔ چوہدری نورداد صاحبہ ڈوگر معہ اہلیہ ۲۰ - -
- ۲۲۔ نذیر بیگ صاحبہ اہلیہ کرنل اکبر علی صاحبہ ۱۰ - -
- ۲۳۔ شریف احمد صاحبہ کلکتہ ۱۰ - ۵۰
- ۲۴۔ اللہ داد صاحبہ معہ اہلیہ صاحبہ کلکتہ ۱۰ - -
- ۲۵۔ محمد صادق صاحبہ معہ اہلیہ ۱۰ - -
- ۲۶۔ عالم بی بی صاحبہ بیرونہ ۱۰ - -
- ۲۷۔ خاطر بی بی صاحبہ بیرونہ صاحبہ معہ ظفر احمد صاحبہ ۱۰ - -
- ۲۸۔ فضل بیگ صاحبہ صاحبہ رسول کریم علی اللہ علیہ السلام ۱۰ - ۲۵
- ۲۹۔ مائی بی بی صاحبہ معہ نوردین صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۰۔ مبارک احمد صاحبہ معہ اہلیہ والدہ ۱۵ - -
- ۳۱۔ سید بیگ صاحبہ اہلیہ سلطان احمد صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۲۔ محمد سلیم صاحبہ معہ والدہ اہلیہ ۲۵ - ۲۵
- ۳۳۔ نصیحہ بیگ صاحبہ اہلیہ محمد اکرم صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۴۔ حضرت بیگ صاحبہ اہلیہ محمد امین صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۵۔ راج بیگ صاحبہ بنت عبدالغفور صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۶۔ نور الہی صاحبہ بیرونہ سردار صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۷۔ محمد اسلم صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۸۔ محمد امین صاحبہ ۱۰ - -
- ۳۹۔ غلام مصطفیٰ صاحبہ ۱۰ - -
- ۴۰۔ چوہدری رشید الدین صاحبہ مرہی ۷۱ - -
- ۴۱۔ غلام باجسودہ صاحبہ ۵۰ - -

وکن روپیہ سے کم چندہ دینے والے مجاہدین

نور رشید بیگ صاحبہ - عنایت بیگ صاحبہ اور بیگ صاحبہ اہلیہ بی بی صاحبہ اہلیہ علامہ عائشہ غلام عائشہ افضلیت بیگ صاحبہ اہلیہ طور صاحبہ آرمین بیگ صاحبہ (مثنیان بیگ صاحبہ)

تعمیر مسجد میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں اس موقع پر ۱۳ فروری ۱۹۳۷ء تک تعمیر مسجد کے لئے وعدہ دعوات اور نقد اور جملی فرمایا جاتی بہنوں کے اس گروہ کی سرکار میں ان کی قربانیوں کے بجز دعوات اور نقدی پیش کرنے اس فہرست کو طے کرنا ضروری ہے اور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز دعا فرماتے ہیں ہرگز فراموش نہ کریں۔

جزا ہفت اللہ احسن الجزاء
اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور انہیں اور ان کے تمام خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص نفلوں سے نوازتا رہے۔ آمین
ہماری تمام بہنوں کو چاہیے کہ جو مسجد ان کے ذمہ لگائی گئی ہے اس کی تعمیر کے لئے بڑھ کر کوشش کریں اور ان کے خاص نفلوں اور رحمتوں کی وارث ہوں نیز اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی دعائیں حاصل کریں۔
(دیکھیں ان کی اولیٰ تحریک جدید روہ)

معاذین خاص میں اہتمام

محکم شیخ بشیر احمد صاحب ابن محکم شیخ محمد بن صاحب سابق مختار عام صدر مجلس اہل حق نے اپنے سابق وعدہ تحریک جدید نقد روہ ۳۰ روپیہ کو ۱۰۰ روپیہ تک بڑھا کر مساعدا میں خاص میں شمولیت فرمائی۔ قارئین کرام دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے اور ان کے کاروبار میں نمایاں برکات عطا فرمائے
(دیکھیں ان کی اولیٰ تحریک جدید روہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کئی درجن سے امر امن شکر میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
(چوہدری دل محمد خاندان)
- ۲۔ میرے بڑے بھائی محکم ڈاکٹر محمد ظفر صاحب حکیم مبارک دروگر درگاہ بیمار ہیں بلکہ دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
نامہ احمد عارضی واقعہ ڈنگی بیگم کوٹلی
- ۳۔ جماعت احمدیہ سوگند ہے کہ ایک مجلس نوجوان میرے نعت علی صاحب شہید بیمار ہیں بزرگان سلسلہ صحت کا مدد کرنے دعا کریں۔
(سید فضل عمر کشتکی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ)
- ۴۔ محترم میاں عبدالرحیم صاحب مرات برادر اہل ضلع لاہور عرصہ سے بعض عراض کا شکار چلے آ رہے ہیں۔ ان کی صحت کا مدد دعا جملہ کے لئے دعا کریں۔
(خواجہ نور رشید احمد سیکوٹلی واقعہ ڈنگی بیگم برادر اہل)
- ۵۔ میں بڑی پریشانیوں میں سے گذر رہا ہوں احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ پریشانیوں سے نجات بخشنے۔
(ایوب خان یوسف نول)
- ۶۔ خاکسار عنقریب راجہ انتخاب کینٹ آرمی کو پاٹ جاؤں گا یہ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(انس احمد نقیال)
- ۷۔ ۲۸ جنوری کو جہاد میں میرے گھنے پر شہید چوٹا آئی ہے۔ تمام احمدی بہنوں اور بھائیوں کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست ہے۔
(بیگم شیخ مسعود احمد رشید گلگت ۶۲ کمال بنک لاہور)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ و نفس کرتی ہے۔

فضل الہی صاحبہ ابراہیم صاحبہ سید بیگ صاحبہ سید بیگ صاحبہ اہل اسید بیگ صاحبہ علی رحمت بی بی صاحبہ نور بیگ صاحبہ اجنت بیگ صاحبہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

مکرمہ نئی و حلہ - اڈلہ - اڈلہ کے دار الحکومت کھوئی پور میں بھارتی فوجوں نے سزاوار کا فرضی کے انتخاب جلسہ میں سزاوار کا زخمی ہونے کی وجہ سے کاٹھی کارکنوں میں زبردست اشتعال پیدا ہوئی ہے جس کے بعد کانگریس اور مخالف جماعتوں کے حامیوں میں بھڑپوں شروع ہو گئی ہیں۔

کلیا جلسہ درہم ریم ہونے کے بعد متعدد مقامات پر تصادم ہوا جس میں متعدد افراد زخمی ہوئے۔ پولیس نے دس افراد گرفتار کر لئے ہیں۔ اور مزید گرفتاریاں کی جا رہی ہیں۔

سزاوار کا فرضی کے جلسہ میں بھڑپوں اور بار بار کی گئی مزید تفصیلات بھی موصول ہوئی ہیں۔ ڈاکٹروں نے بتایا ہے کہ پتھر پلٹنے سے سزاوار کا فرضی کے جلسہ میں ہتھیار سے اندھ ہلا باز کا ایک کل مزید تفصیلات بھی موصول ہوئی ہیں۔ ڈاکٹروں نے بتایا ہے کہ پتھر پلٹنے سے سزاوار کا فرضی کی صورت ناک کی بڑی ہسی ٹوٹا بلکہ ان کا جڑا بھی ہل گیا ہے اور ایک دانت ٹوٹ گیا ہے ڈاکٹروں نے انہیں آرام کا مشورہ دیا ہے مگر انہوں نے یہ مشورہ نظر انداز کرنے ہوئے اپنے پروردگار کے مطابق پتھر سے تقریر کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

مظفر آباد ۱۰ فروری - مظفر آباد کے کچھ ہتھیار ڈالنے والے غلام صادق کو ہلاک کرنے کی کوشش کی گئی ہے پولیس نے قاتلانہ حملہ کے الزام میں بیویوں افراد کو گرفتار کیا ہے۔

خطرات کہ جنگ کے اس بارے میں اطلاع کے مطابق غیر معمولی انداز میں کچھ ہتھیار ڈالنے والے بھارتی آٹاؤں کو پھیلانے اور کانگریسی امیدواروں کو کامیاب بنانے کے لئے موجودہ ہیل ٹھکانے استعمال کر رہے ہیں اس کی وجہ سے لوگ ان کی جان کے درپے ہیں۔ مگر لاکھوں دنوں وہ اپنے گھر سے داخل ہو رہے تھے کہ چند افراد نے ان کو قتل کرنے کی کوشش کی لیکن اتفاق سے ان کا حملہ کامیاب نہ ہو سکا۔ اور غلام صادق جان بچ کر مکان میں جا گئے۔

لاہل پور - ۱۰ فروری - افغانستان کے شاہ ظاہر شاہ نے پاکستان میں فوجی تحقیق کی سفارشیں اظہار کیا ہے۔

انہوں نے یہ خیال افغان پاکستان زرعی یونیورسٹی کے مختلف تحقیقی شعبوں کی معائنہ کرتے ہوئے ظاہر کیا ہے۔

یونیورسٹی میں شاہ نے پلانٹ پر ٹینک ڈیپارٹمنٹ ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ اور ریسرچ لیبارٹریوں کو سفاکتا کیا۔

شاہ نے یونیورسٹی کے پھر باغیچہ میں ضروری کام ایک افغان پودہ بھی لگا دیا۔

یونیورسٹی کے دانشور ڈاکٹر ظفر علی ہاشمی نے چارٹوں کے ذریعہ شاہ کو بتایا کہ یونیورسٹی نے ملک کی زرعی پیداوار بڑھانے میں کیا خدمات انجام دی ہیں۔

راولپنڈی ۱۰ فروری - مرکزی وزیر مواصلات خان عبدالصمد خان نے بتایا ہے کہ افغانستان کے وزیر مواصلات خان نے سزاوار علیہم لکھی ایک خط لکھی خیرنگال کے دورہ پر ۲۷ فروری کو پاکستان آ رہے ہیں افغان وزیر موزن پاکستان میں مواصلات کے مراکز اور مشین پاکستان میں صدمہ کے ۲۷ پولیس مشینوں کے درمیان فیکٹریوں کو کھینچ کر لایا جائے گا۔

بیاض ۱۰ فروری - اردن کے شاہ حسین ازرا کو سعودی عرب کے باجی روزہ سرکاری دورہ پر یہاں پہنچ گئے۔ ان کے دورہ کے دوران شاہ حسین نے انجیل سے بعض انتہائی اہم امور پر گفتگو کی اور باختر طغیان کا کہنا ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ نے اردن کے خلاف حال ہی میں جو کسی سی جاسپ اختیار کی ہیں شاہ حسین نے انجیل سے ان جانوں کو نالاہم بنانے کی تدابیر بات چیت کریں گے۔ دو دنوں کے بعد عرب جمہوریہ کے خلاف متحدہ عرب جمہوریہ کوئی اقدام کرنا چاہتے ہیں۔

لاہل پور ۱۰ فروری - صوبالہ وزیر خرداک ذراعت ملک خٹنا بخش نے کہا ہے کہ حکومت اناج کی قلت کو دور کرنے کی سرچشمن کو مستحق کر رہی ہے زرعی پیداوار بڑھانے کے لئے سزاوار مقامات کے لئے جا رہے ہیں ان کے پیداوار میں چند برس کے اندر زبردست اضافہ ہو جائے گا اور اہم اربوں روپے مالیت کا اناج برآمد کرنے لگیں گے۔ انہوں نے توجیہ خاطر کی کہ آئندہ سال میں غلہ درآمد کرنے کی ضرورت نہیں پڑے گی کیونکہ تقاریر بھی ہونے کا امکان ہے۔

لاہل پور ۱۰ فروری - سلطان علی اعظمی سزاوار کو لاہل پور کی فوجی مشورتنے سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔ سزاوار نے ان سے ملاقات کی اور ان سے کہا کہ سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔ سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔ سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔

۱۰ فروری - سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔ سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔ سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔

۱۰ فروری - سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔ سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔ سزاوار نے ان سے ملاقات کرنے کے لئے لاہل پور گئے۔

پاکستان ویسٹرن ریلوے

چیف کنٹرولر آف پیپرز پاکستان ویسٹرن ریلوے ایجنسی نے لاہل پور میں ڈیڑھ گھنٹہ کی تقریر کی۔

نمبر شمار	مذکورہ مع سہولتوں کی مختصر کیفیت اور مفصلہ	قیمت ڈیڑھ گھنٹہ (دائمی یا سہ ماہی)	تاریخ فروخت	مقررہ تاریخ لہ	کھلنے کا تاریخ اور وقت
۱	۵۴/۱۲۴-۵/۲-۶۶	۲۰ روپے	۲۷ تا ۲۹	۲۸	۲۷
۲	۵۴/۱۲۵-۵/۲-۶۶	۲۰ روپے	۲۷ تا ۲۹	۲۸	۲۷
۳	۵۴/۱۲۶-۵/۲-۶۶	۲۵ روپے	۲۷ تا ۲۹	۲۸	۲۷
۴	۵۴/۱۲۷-۵/۲-۶۶	۲۰ روپے	۲۷ تا ۲۹	۲۸	۲۷

موجودہ دور کے تقاضوں سے آگاہ رہنے کے لئے ماہانہ انصار اللہ کا باقاعدگی سے مطالعہ کیجئے

حج یہ باور کرنا ہے کہ خدائیکے قربانی کرنیوالے ہمیشہ کیلئے زندہ رکھے جاتے ہیں

اگر خدا تعالیٰ توفیق دی ہو تو جلدی حج کر لینا چاہیے، کوئی ایسا نہیں کرنی چاہیے

کے لئے سمجھوتہ پیدا ہو سکتی ہے لیکن وہ اس بات کی کوئی پودا نہیں کرتا اور پھر اچھا تو ادرج کے لئے چل پڑتا ہے تو امرار کے لئے سب سے بڑی نیلی حج ہے۔ کیونکہ وہ حج میں سب سے زیادہ آسانی کرتے ہیں۔ اسی طرح کی ملازم میں حج بھی جیسے ہی کہ پیش نظر کر کے جو اس کے ریلین پر خیال نہیں کرتے کہ سب سے زیادہ کے بعد زندگی بھی پاس کے یا نہیں۔ اگر وہ کچھ ایسے کو بعض لوگ پیش نظر لینے کے بعد ایسے چل پڑتے ہیں۔ کہ اس کو تو نہیں رہتے کہ حج کو حاصل نہیں۔ پیش نظر تو کوئی شخص دینی ہی ایسی وقت ہے جب اچھی طرح بخیر چلتی ہے اور سمجھتی ہے کہ اب یہ چارے کام کا نہیں رہا۔ پھر بعض لوگ کا رد ہوا کی وجہ سے یہ سمجھتے ہیں کہ اگلے سال چلی جائے گی۔ پھر اس سے لگے سال کا ارادہ کر لیتے ہیں۔ حالانکہ دنیا کے کام تو ختم ہوتے ہی نہیں۔ اگر خدا تعالیٰ نے توفیق دی ہو تو جلدی حج کر لینا چاہیے۔

(تفسیر کبیر)

درخواست و دعا

بلوچ پوری احمد علی صاحب آف دیپٹی مینسٹری گورنمنٹ سے ریجنل ڈپٹی سیکریٹری صاحبہ صاحبہ سے دعا ہے کہ ان کی دعا قبول فرمائے۔ (محمد نواز محسن - بمبئی)

حضرت تانا جان مرحوم نے ہر چھ ماہ کے لئے دس روپے دے کر حج کرنا شروع کیا۔ اس وقت وہ ۳۵ روپے کے مالک تھے۔ اور اس سے فخری کچھ لکھ کر آؤں۔ تو وہ ۳۵ روپوں کو ہی بہت زیادہ سمجھتا تھا۔ مگر مسلمانوں میں ایسے لوگ بھی ہیں جو ۳۵ روپے بلکہ ۳۵، ۳۵، ۳۵ لاکھ روپے رکھتے ہیں اور پھر حج وہ حج کے لئے نہیں جاتے۔ لیکن عزیزان بہت حاجی نظر آتے ہیں ایک شخص ساری عمر کھڑا کھڑا اور پھر حج کرنا تھا ہے اور جب چند سو روپے اس کے پاس اکٹھا ہوا ہے تو وہ تمام عمر کا اندر سفر کرنے کے لئے چل پڑتا ہے۔ حالانکہ اسی روپیہ پر اس کے بچوں کی آسودہ زندگی کا مدار ہوتا ہے وہ اگر اس روپے سے اچھے بیل خرید لے یا کچھ ایک دو زمین لے لے تو اس کے بچوں

مال و دولت عطا فرمائی ہوئی ہے اور جن کی صحت سفر کے بعد کمزور رہا کرتی ہے ان کا مزاج ہے کہ وہ اس حکم پر عمل کریں۔ اور حج بیت اللہ کرنا سے مستغنی ہوں۔ میں سمجھتا ہوں کہ حج کی اسرار کے لئے سب سے بڑی نیلی حج ہی ہے۔ کیونکہ باوجود مال و دولت کے وہ کبھی حج کے لئے نہیں جاتے اور جو حج پر جاتے ہیں ان میں سے اکثر ایسے ہوتے ہیں جن پر حج واجب نہیں ہوتا۔ اس حج پر کیا تو ایک حاجی میرے پاس آیا اور اس نے مجھ سے کچھ مانگا۔ حضرت تانا جان صاحب مرحوم میرے ساتھ تھے۔ انہوں نے اُسے کہا کہ اگر تمہارے پاس کچھ نہیں تھا تو تم حج کے لئے آئے کیوں؟ وہ کہنے لگے میرے پاس بہت روپے تھے مگر سب خرچ ہو گئے۔

حج ایک اہم عبادت ہے جو ہر مسلمان کے لئے مندرجہ ہے جب کوئی شخص کہ کوئی مسافر جاتا ہے اور اس سے حج کو پوری طرح جاننا ہے تو اس کی آنکھوں کے سامنے یہ نقشہ آجاتا ہے کہ کس طرح خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کرنے والے ہمیشہ کے لئے زندہ رکھے جاتے ہیں۔

پھر حج سے مسلمانوں کے اندر محبت کی روح بھی پیدا ہوتی ہے اور انہیں اپنی اور باقی دنیا کی ضرورتوں کے تقاضوں کو نظر انداز کرنا ہوتا ہے۔ اس طرح ایک دو سرے کی خوبیوں کو دیکھنے اور ان کو اٹھانے کا انہیں موقع ملتا ہے اور اچھی اخوت اور محبت میں ترقی ہوتی ہے۔ عرض حج ارکان اسلام میں سے ایک اہم ترین ہے جس کی طرف اسلام نے لوگوں کو توجہ دلائی ہے۔ وہ لوگ جنہیں اللہ تعالیٰ نے

تقریب شادی

مدرسہ ۲ فروری ۱۹۶۷ء کو کوکم حمید احمد صاحب انسپیکٹر سمیت اہل انیس کم ندر حسین صاحب دارالرحمت عربیہ اور امینہ الیم صاحبہ بنت کوکم لیا احمد صاحب گوہلہ بازار رابعہ کی تقریب شادی عملی میں آئی۔ ان کا نکاح محرمہ ۳۱ جنوری ۱۹۶۷ء کو کوکم حمیدی خورشید احمد صاحب شاد نے ایک ہزار روپیہ میں منہ پر پڑھا تھا۔ مورخہ ۲ فروری کو تقریب رخصت میں محترم بیان لیا احمد صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع جھنگ نے دعا کرائی۔ مورخہ ۳ فروری کو کوکم نور حسین صاحب نے اپنے مکان پر دعوت دہلیہ کا اہتمام کیا۔ جس میں بہت سے اجاب نے شرکت فرمائی۔ دعوت طعام کے اہتمام پر محترم حمیدی محمد دین صاحب ایم اے نے دعا کرائی۔

اجاب دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو طریقت کے لئے دینی و دنیاوی لحاظ سے باریک اور شہر شرافت حسنہ بنا سکے۔ آمین۔

تفسیر صغیر کی دو گزشتہ جلدیں

فاکار کو مورخہ ۱۶ فروری ۱۹۶۷ء کو علی الصبح تفسیر صغیر کی دو جلدیں لیبوں کے اڈہ پر پڑک کے کنارے ملی ہیں۔ جن دوست کی ہوں وہ فتنان بنا کر فاکار سے حاصل کر لیں۔

عبد الغفور
مکان نمبر ۱۳۵ باب اللباب رابعہ

پاکستان ویمن ریگبلی لاکھور ڈویژن نوٹس

بادامی باغ اور سانگھہ ہل ٹینڈرز پر ٹینڈرز کے ٹھیکے

موزوں کو ایف ڈی اخراجات سے متعلقہ بالا ٹینڈرز پر نوٹس یافتہ ٹینڈرز کے کارٹریجٹ کو پورے کرنے کے سلسلے میں رجسٹرڈ ڈیپوٹیشن طلب ہے جو ۲۰ کے ۸ بجے پیش جان چاہیے۔

۱- دن ان اخراجات کو ریگبلی ٹینڈرز پر طلبہ کی یا علی حصار کے محترمہ تحریر ہو۔

۲- انہیں اس امر کا محبت دے کہ لین دین کو منظور تحریر رکھتے ہیں اور لازمی مال ذرائع ہیں کہ جن سے سفر کرنے والے عوام کی پوری طرح خدمت ہو سکے۔

۳- درخواست دہندگان کو ۱۰ بجے چالی چالی اور کوائف کی تصدیق کے سلسلے میں فرسٹ کلاس عسٹریٹ سے سرٹیفکیٹ کی اصل یا مصدقہ نقل پیش کرنی ہوگی۔

۴- خود زبرداری اٹھانی ہوگی اور جمع کرنا ہوگا کہ وہ حساب کام کے لئے خود یا اپنی انتظامیہ ذمہ دار سے اور ٹینڈرز کی خاطر کسی اور خطیہ کو سبٹ نہیں کریں گے۔

۵- ایسے ٹھیکے یا ریجنٹل نوٹس یافتہ نقل کا کارٹریجٹ پاکستان ویمن ریگبلی کے ریگبلی ٹینڈرز پر ہے وہ جس میں اس شرط پر درج استیں دے سکتے ہیں کہ یہ کارٹریجٹ ملنے پر انہیں اپنا چھوڑے ٹھیکے چھوڑنا ہوگا۔

۶- ایسی درخواستیں پیش کرنے کی صورت میں جو کسی فرم یا ٹینڈرز کی طرف سے ہوں:-

۷- فرم یا ٹینڈرز راجستریٹ خیر پنجاب لاہور کے ہاں باقاعدہ رجسٹرڈ ہو۔ درخواست کے ساتھ رجسٹر اراکین فرم کی جانب سے جاری شدہ پارٹیشنڈ ڈیپارٹمنٹ کے نام سے اور رجسٹریشن نام اس کی تصدیق ہونی چاہیے۔

۸- وہ درخواست میں ۱۰ اخراجات کو درخواست میں اپنے نام اور تمام شرائط درج کر کے نام جمع داریت کے دیتے ہوں گے۔

۹- رانا ٹھیکے کے قواعد و ضوابط درج ذیل کے شکل یا رقم سے حاصل کیے جاسکتے ہیں۔

۱۰- رانا ڈیپارٹمنٹ کے ساتھ مل کر اس بات میں دلچسپی رکھیں کہ ٹینڈرز کے ذریعہ تصدیق شدہ پیش کرنے ہوں گے اور باختم ایکسٹنشن سے زیادہ ٹھیکے نہیں رکھ سکتے اور ٹینڈرز کے لئے اپنی ذمہ داری کو سنبھالنے کے لئے بغیر رجسٹریشن کے درخواست دہندگان کو مقرر کر سکتے ہیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹس پی ڈی پی لاہور۔